Diskussionsbeitrag

setzung der Arbeitszeitverkiirzung blieb bisher der Stirke der einzelnen
Gewerkschaften iiberlassen und wurde vom OGB nicht gesamtwirtschaft-
lich durchgesetzt.

Zusammenfassung-

Neben den von meinen Vorrednern genannten eher exogenen Faktoren
fiir die Probleme der Sozialpartnerschaft in Osterreich sehe ich in den
genannten Problemen auch endogene Faktoren, die sich aus der zu stark
makroSkonomisch orienterten Politk der Sozialpartner selbst ergeben.
Kurz: Trotz erheblicher makroSkonomischer Erfolge hat die weitgehende
Vernachlissigung von Allokations-, Verteilungs- und Strukturfragen die
Effizienz des sozialparmerschaftlichen Regelsystems merklich untermi-
niert.

Bedeutungseinbussen der Sozialpartnerschaft machen in einer Gesell-
schaft mit starken Gewerkschaften eine aktive Wirtschaftspolitk der
Beschiftigungssicherung schwieriger und bergen die Gefahr, dass die
Arbeitslosenrate wieder der Regulator des Geldwerts werden konnte.
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